
初心不改谱写教师风采，芳华无悔浇灌桃李满园
——测控技术与通信工程学院教师
张德龙先进事迹材料
（荣获哈尔滨理工大学2021年度优秀共产党员）

张德龙，男，1993年3月出生，中共党员，2018年毕业于东北林业大学植物学专业，硕士学位，2018年入职哈尔滨理工大学测通学院担任辅导员一职，主要负责测通学院2018级测控、通信、电信、电技和光电专业共计19个班588名学生的思想政治教育和日常管理工作。自任职以来，该同志始终以成为大学生的人生导师和健康成长的知心朋友双重标准严格要求自己，以学生的道德教育、能力培养为重点，以全面提高学生的综合素质为目标。现将个人相关事迹汇报如下：
1、 坚持终身学习，持续提高自身综合素质
该同志具有勤学为本、乐于做事的思想境界，接受新生事物、快速适应新环境的能力较强，他把“立德树人”作为教育的根本任务，在开展“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，他在所负责的测通学院测控专业学生第一党支部深入开展学习践行十九大报告和改革开放四十周年主题会议和纪录片，力争让支部每位党员提升党性修养。在庆祝中国共产党百年华诞的重大时刻，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，他认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，牢牢把握党史学习教育的重点和工作要求，学党史，明初心。始终保持健康的生活情趣和简朴的生活作风，管住自己、把住小节，坚守共产党人艰苦朴素、勤俭节约的形象作风和清廉本色。
2、 秉持育人初心，恪尽职守完善服务管理
[bookmark: _GoBack]该同志能够始终铭记自己作为学生教育、服务、管理者这一角色。一是以安全知识为依托，三年里召开安全教育大会5次，围绕不同季节校园安全常见问题进行科普教育，在树立学生安全意识的同时降低安全问题出现机率；二是带领学生参与关爱巴彦育新小学留守儿童，建立结对子一帮一的长期帮扶机制，累积帮扶留守儿童50余人；三是配合校心理健康指导中心工作，定期与学生开展谈心谈话，五个学期谈话学生五百余人次，将学生心理危机突发事件概率降到最低；四是在“不忘初心、牢记使命”主题教育期间，带领学生学习“党的十九届五中全会精神”、“雷锋精神”等内容，全面领会“不忘初心，牢记使命”的深刻内涵；五是在疫情期间，帮助所带学生邮寄学习和生活相关物品，疫情期间发出快递百余件。在2020届学生毕业季，帮助毕业生整理寝室并邮寄物品，毕业季期间共打包并邮寄学生行李接近200箱；六是完善党员发展和教育管理，严把培训关、严把考察关、严把发展关、严把转正关，扎实做好发展党员工作，使支部党员队伍结构进一步优化；七是每学期初根据本学期学生思想动态和发展方向召开适应性班会，大一学年主要解决新生的生活和学习适应性问题，大二学年重点加强学生基本技能的培养，大三学年针对学生个人情况做好职业生涯规划，大四学年帮助学生做好考研和就业方向的指导，真正做好学生的人生导师和健康成长的知心朋友。
3、 致力校风建设，弘扬发展校园文化
在学生第二课堂建设工作中，该同志带领测通学院学生会成功举办测通学院2019、2020级新生迎新晚会，第二届寝室文化艺术节，新生大学生导航知识竞赛，第二届、第三届学霸系列评比及2019年暑期社会实践总结分享大会等大型活动。在该同志的指导下，测通学院在2019年五月的运动会上取得了团体总分第五名的历史最好成绩。在学生的德育教育方面，带领学生会组织各班同学开展世界艾滋病日、网络安全宣传周和国家宪法日等系列主题宣传日普及活动，在特殊节日、纪念日等时间节点带领学生开展相应活动，学习相关知识，通过积极开展第二课堂活动带动思想政治教育工作，把日常思政工作带出课堂。他不断探索，将校园文化营造活动汇聚成巨大、无声的力量，以这种最优秀的隐形课程，用最微妙和最深刻的方式进入学生灵魂深处、滋养心灵。
4、 践行无私奉献，志愿先锋争当学生表率
2020年初，新冠肺炎疫情肆虐蔓延，张德龙同志以共产党员的坚毅和勇敢，“明知山有虎、偏向虎山行”，连续两年到教育园社区报到，主动申请社区志愿者工作，积极配合东莱街道办事处和教育园社区同志，以实际行动践行自己的初心和使命。在担任社区志愿者期间，他主要承担居民出入登记、劝返违规出行人员、发放社区通行证、帮助年老体弱人员运送物品等多项工作任务。他熟悉工作情况快，克服天气寒冷等困难，始终坚持在防控一线上，帮助清理冰雪、热心帮助有困难的社区居民，共计志愿服务50余天。在他的积极带动和引领下，他所带学生中也共有二十余人次参与了两个寒假的疫情防控志愿服务，为国家整体的疫情防控工作注入了青年力量，经历了疫情的残酷考验，该同志以身作则，以自身为榜样为广大青年上了一节深刻而又生动的思想政治教育课。
平凡的事业，平凡的岗位，平凡的人，不平凡的是一颗牢记职责、奉献于事业、忠诚于党和人民的心。张德龙同志用自己的实际行动践行无私奉献精神，弘扬共产党员的优秀品格，诠释着新时代青年党员的使命与责任，在平凡的岗位创造着绚丽的人生。

张德龙，1993年3月出生，2012年11月加入中国共产党，现任哈尔滨理工大学测控技术与通信工程学院辅导员、测控专业学生第一党支部书记、工会委员和学生会指导教师。2018年9月，被评为省普通高校新任职辅导员上岗培训班优秀学员。2019年5月，荣获校纪念五四运动100周年合唱组织工作先进个人称号。 2020年5月，被评为哈尔滨理工大学2020年“最美理工人”优秀抗疫志愿者。2020年6月，荣获哈尔滨市道外区疫情防控“十星级志愿者”称号。
